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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12831 w sprawie kryteriów przyjętych przy wypłacaniu bonu 
ciepłowniczego, uprzejmie informuję:

30 września 2025 r. weszła w życie ustawa z dnia 12 września 2025 r. o bonie ciepłowniczym 
oraz o zmianie niektórych ustaw w celu ograniczenia wysokości cen energii  elektrycznej 
(dalej: „ustawa o bonie ciepłowniczym”) – Dz. U. poz. 1302. Ustawa ta przewiduje możliwość 
przyznania określonym w niej gospodarstwom domowym świadczenia pieniężnego - bonu 
ciepłowniczego. Bon ciepłowniczy może być przyznany gospodarstwom domowym:

1) o przeciętnym miesięcznym dochodzie: 
• 3272,69 zł - gospodarstwo domowe jednoosobowe, 
• 2454,52 zł na osobę – gospodarstwo domowe wieloosobowe  (dochód w rozumieniu art. 3 
pkt 1 ustawy o świadczeniach rodzinnych), 

2) korzystającym z ciepła z systemu ciepłowniczego dostarczanego przez przedsiębiorstwo 
energetyczne, 

3) gdy jednoskładnikowa cena ciepła netto w danej grupie taryfowej wynosi powyżej 170 
zł/GJ netto (dalej również "cena ciepła").

Ministerstwo Energii odpowiadało za przygotowanie i wprowadzenie opisanego wyżej 
rozwiązania, które jest świadczeniem pieniężnym będącym wsparciem dla gospodarstw  
domowych o niskich dochodach, które doświadczają skokowego wzrostu cen ciepła 
systemowego dostarczanego przez przedsiębiorstwa energetyczne na skutek wygaśnięcia 
z dniem 30 czerwca br. mechanizmu tzw. maksymalnej ceny dostawy ciepła.

Mechanizm, który został wprowadzony we wrześniu 2022 r., a następnie przedłużony do 30 
czerwca 2025 r., pozwolił na złagodzenie skutków kryzysu geopolitycznego  wywołanego 
agresją Rosji na Ukrainę i związanego z nim skokowego wzrostu cen nośników ciepła. 
Przedłużenie, pierwotnie zaplanowanego na jeden rok, mechanizmu osłonowego o dwa 
kolejne lata, dało czas producentom ciepła na dostosowanie taryf do spadających od II poł. 
2023 r. cen nośników ciepła na rynkach hurtowych.

Wprowadzenie bonu ciepłowniczego, ma na celu zabezpieczenie odbiorców ciepła 
w przypadkach drastycznych wzrostów cen ciepła wynikających z wygaśnięcia 
dotychczasowego mechanizmu osłonowego. Poprzednie, jak i obecne rozwiązanie 
projektowane było w celu ochrony odbiorców ciepła systemowego dostarczanego do nich 
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przez przedsiębiorstwa energetyczne. 

Oprócz przygotowania i wprowadzenia w życie bonu ciepłowniczego, Minister Energii  
realizuje szereg działań, mających na celu wsparcie procesu transformacji sektora  
ciepłowniczego, jak również kontrolę przedsiębiorstw ciepłowniczych z najwyższymi 
wzrostami cen ciepła.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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